

# ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В ХЛЕБОУБОРКЕ И ХЛЕБОСДАЧЕ

Публикуемая сегодня сводка о ходе хлебоуборки на 10 сентября показывает, что вместо окончания косовицы, в последнюю пятитдневку было допущено снижение темпов хлебоуборки. Прирост за пятитдневку составляет 14 проц. вместо 20 проц. предыдущей пятитдневки.

Такое отставание объясняется тем, что хороший урожай вокружил голову многим руководителям и они дело уборки предоставили самотеку.

Позорно провалена уборка в колхозах: „Красная волна“, „Гигант“, „Тревога“, им. Ленина. Руководители этих колхозов не извлекли уроков прошлых лет, когда вредители принимали все меры к тому, чтобы задерживать косовицу хлебов, обмолов и хлебоудачу и этим допускали потери, снижали вес колхозного трудодня. Руководители этих колхозов не борются за ликвидацию последствий вредительства, а некоторые из них, как Ермаков (колхоз им. Ленина), Агафонов („Красная волна“) проявляют прямой саботаж хлебоуборки и хлебоудачи.

Неблагополучно с хлебоуборкой в молхмассовых колхозах. Там скошено всего 72 проц. Полное отсутствие массовой политической работы с рабочими на уборке, игнорирование простейших уборочных машин создали такую полужену, что третья часть урожая стоит еще на корню и начала осыпаться.

Резко отстает скирдование и обмолов. На полях колхозов лежат не заскирдованным 10585 гектаров хлеба а из скошенных простейшими машинами 12795 гектар обмоловено только 1008 га.

План госпоставок выполняется совершенно неудовлетворительно. Еще хуже обстоит с натуроплатой за работу МТС.

Надо с этим решительно покончить. График вывозки зерна на заготпункты должен выполняться безусловно. Транспортные звенья в каждом колхозе надо использовать с полной нагрузкой. К выполнению графика вывозки зерна надо подтянуть все остальные работы: по скирдованию, обмолову, зерноочистке и сушке.

Наступили решающие дни уборки. Коммунистам, работающим в колхозах, руководителям колхозов и сельских советов необходимо следить все выводы из указанной передовой статьи «Правды»: „Быстро и без потерь убрать урожай на Востоке“.

Обязанность руководителей райзо и МТС, председателей колхозов и сельсоветов так организовать работу, чтобы закончить косовицу в колхозах в ближайшие дни, организовать скирдование и обмолов с таким расчетом, чтобы досрочно выполнить план хлебоудачи.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинская Трибуна

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

## О хлебоуборке и хлебоудаче

Постановление бюро Тисульского РК ВКП(б) и президиума райисполкома от 11 сентября 1938 г.

В результате обсуждения вопроса о ходе хлебоуборки и хлебоудачи на районном совещании председателей колхозов, с/с, уполномоченных РК ВКП(б) и РИК'а, директоров МТС и совхоза Бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома считают ход уборки и хлебоудачи по району крайне неудовлетворительным. На 10-е сентября 1938 года по району закончили косовицу только 5 колхозов, скошено по району 83 проц., по хлебоудаче 11 проц. Особенно отстающими колхозами по хлебоуборке и хлебоудаче являются: колхоз „Тревога“, выполняющий план косовицы на 38,5 проц., колхоз „Гигант“—53 проц., „Красная волна“—51 проц. Колхозы: имени Ленина по хлебоудаче выполнил план на 3,6 проц., „Красная заря“—3,3 проц., колхозы: „Болос“, „Трудовик“, „Красный май“ до сего времени не сдали ни одного килограмма зерна государству.

Такой позорный провал можно объяснить только тем, что директора МТС, председатели колхозов и с/с вместо большевистской организации уборочных работ и повседневного оперативного руководства положились на самотек в работе и проявляют благодушие и успокоенность. Такие вопросы как борьба с потерями урожая, скирдование хлебов, организация круглосуточной мобилизации у ряда руководителей колхозов выпали из поля зрения, а директора МТС не возглавили этой работы. Имеющийся намолоченный хлеб в ряде колхозов лежит на токах, не подрабатывается, зерносушилки не переключены на круглосуточную работу, это привело к срыву выполнения графика по хлебопоставкам. Партийные организации, сельские советы и уполномоченные РК и РИК'а не мобилизовали общественность и колхозников на разоблачение контрреволюционного саботажа отдельных руководителей колхозов, направленного на срыв хлебоуборки и хлебоудачи (колхозы: „Кр. Волна“—Агафонов, им. Ленина—Ермаков).

Бюро Тисульского райкома ВКП(б) и президиум райисполкома ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Несмотря на неоднократные указания райзо и президиума райисполкома о неотложном состоянии хлебоуборки и хлебоудачи по колхозу „Красная волна“, председатель колхоза Агафонов, вместо решительной перестройки всей работы встал на

путь игнорирования этих указаний и прямого саботажа, чем поставил под угрозу срыва хлебоуборку и хлебоудачу. Обязать зав. райзо т. Ковалева и директора Барандатской МТС тов. Елфимова личным выездом обеспечить проведение общего собрания колхозников с постановкой отчетного доклада председателю колхоза Агафонову и разрешить вопрос о возможности дальнейшего оставления его на руководящей работе в колхозе.

Поручить райпрокурору т. Замаратскому провести следствие по делу Агафонову и за срыв сеноуборки, хлебоуборки, зернопоставок, за допущение потерь при хлебоуборке до 25 проц., за развал трудовой дисциплины, за допущенную обезличку в использовании колхозных лошадей (вследствие чего до 60 проц. конского поголовья выведены из строя)—привлечь его к судебной ответственности.

2. Предупредить председателей колхозов: „Тревога“ тов. Картавыч, „Путь крестьянина“ т. Вакина, „Красная заря“ т. Мальцева, „Болос“ тов. Григорьеву, что, если с их стороны не будет принято решительных мер к быстрейшему окончанию косовицы, то к ним будут приняты более суровые меры взыскания.

Указать всем председателям колхозов и с/советов на нетерпимость дальнейшей затычки по косовице и обязать немедленно переключить все простейшие режущие машины на косовицу хлеба организовав одновременно вязку в снопы, не допуская разрыва между косовицей и вязкой.

3. Обязать директоров МТС т. т. Сивкова и Елфимова в суточный срок подработать вопрос переброски комбайнов, и тракторов из колхозов окончивших хлебоуборку и направить их в отстающие колхозы. Обеспечить полное использование комбайнов на уборочных работах, добиваясь безусловного выполнения норм выработки по каждому уборочному агрегату, обратив особое внимание на борьбу с потерями урожая.

4. Предложить зав. райзо т. Ковалеву и директорам МТС составить план вспашки зяби по каждому колхозу с подразделением на тракторную и конную вспашку и в 3-х дневный срок довести график вспашки зяби до колхозов, а председателям колхозов выделить требуемое количество людей и лошадей на выполнение этого плана, одновременно органи-

зуя работу по очистке полей от соломы после комбайноуборки, сушенов и т. п. Обязать директоров МТС и совхоза все освободившиеся трактора от уборки немедленно переключить на окончание перепашки паров и взмет зяби.

5. Учитывая, что по большинству колхозов до сего времени председателями колхозов не приняты скошенные площади, обязать всех председателей колхозов в 3-х дневный срок закончить приемку убранных площадей от бригадиров и в дальнейшем не допускать этого отставания, а председателям сельсоветов проверить по каждому колхозу выполнение этих указаний и систематически осуществлять контроль за ходом и качеством уборки.

6. Бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома обращают особое внимание всех директоров МТС, совхоза и председателей колхозов на недопустимое отставание скирдования скошенного хлеба. Обязать всех председателей колхозов, директоров МТС и совхоза организовать в каждой полеводческой бригаде звенья по скирдованию хлеба, доведя до них график окончания скирдования в соответствии с постановлением СНК СССР об уборке урожая и в целях ускорения этой работы организовать ночное скирдование, привлекая для этого дополнительную рабочую силу из полеводческих бригад и других отраслей хозяйства.

7. В деле обеспечения безусловного выполнения графика по зернопоставкам Бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома обязывают всех председателей колхозов и сельских советов, директоров МТС и совхоза:

а) немедленно организовать подработку зерна полученного из под комбайнов, путем воздушной сушки, перелопачивания и т. д., используя для этого все зерноочистительные машины;

б) одновременно усилить работу по обмолову хлеба, выделить и закрепить постоянные молотильные бригады, требуя от них безусловного выполнения норм выработки на молотье, используя молотилку не менее 20 часов в сутки;

в) переключить все зерносушилки на круглосуточную работу, обеспечив своевременно подвозку и отгрузку зерна, не допуская простоев и все подработанные высококачественное зерно немедленно отправлять на пункты Заготзерна, обес-

## СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

Комбайнер т. Лыкова Ульяна, работающая в колхозе „Красный путиловец“, Дворниковского сельсовета, за 4 дня 2-й пятитдневки повышает производительность комбайна. Если в предыдущие дни она убирала по 12—14 га, то сейчас убирает по 15 га и больше. За 4 дня 2-й пятитдневки сентября тов. Лыкова убирала 60 гектар, что составляет 187,5 проц. государственной нормы.

Комбайнер т. Третьяков Николай, работающий в колхозе имени Кирова, Дворниковского сельсовета, за 4 дня второй пятитдневки сентября убрал 44 га или 137,5 проц. к государственной норме.

Комбайнер Слободчиков, работающий в колхозе „Заря“, Куликовского сельсовета, за это же время убрал 41 га, выполнив государственную норму на 128 проц.

Комбайнер Юга тов. Яценко, работающий в колхозе „Красный путиловец“, за 4 дня 2-й пятитдневки сентября убрал 57 га, выполнив государственную норму на 178 проц. Комбайнер Юга тов. Макаренко, работающий в колхозе „Заря“ за это же время убрал 47 га или 147 проц. государственной нормы.

Лучшие комбайнеры Тисульского совхоза 205 перевыполнили государственную норму по уборке комбайном. Комбайнер т. Чириков И. (ферма Антоновка) на 9 сентября убрал 309,63 гектара, что составляет 172 проц. государственной нормы на сезон.

Комбайнер т. Назаров (ферма Утинка) за это же время убрал 223,92 га или 124,4 проц.

Комбайнер т. Перегудов (ферма Байла) убрал 200 га или 111 проц. государственной нормы на сезон.

печив транспортные бригады брезентами, содомненными матами и т. п. в целях сохранения его от влаги во время перевозок.

Бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома обязывают всех партийных организаторов, председателей сельсоветов, уполномоченных РК ВКП(б) и РИК'а, зам. директоров по политчасти МТС на основе повседневной партийно-массовой работы организовать в бригадах, агрегатах социалистическое соревнование за быстрейшее окончание уборки при высоком качестве всех проводимых работ и призывают всех колхозников, рабочих совхозов, комбайнеров и трактористов еще больше повысить производительность труда, выше поднять революционную бдительность, беспощадно разоблачать и изгонять из своих рядов срывщиков хлебоуборки как приемы агентов классовых врагов, тем самым обеспечить сохранение обильного урожая — основы дальнейшего укрепления и повышения жизноточности колхозников.

Секретарь РК ВКП(б)  
ВИНОГРАДОВ.  
Председатель РИК'а  
ПЕТРОВ.

Год издания 4-й

14

СЕНТЯБРЯ

1938 г.

№ 57 (278)

# Законы, принятые Верховным Советом СССР

## Об избрании Верховного Суда Союза Советских Социалистических Республик

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

Избрать Верховный Суд Союза Советских Социалистических Республик в следующем составе:

**Председатель Верховного Суда СССР:**

1. Голяков Иван Терентьевич.
2. Алексеев Георгий Алексеевич.
3. Абдурахманов Усман.
4. Алексанян Александр Агабекович.
5. Бояркин Михаил Алексеевич.
6. Буленков Алексей Алексеевич.
7. Буланов Василий Васильевич.
8. Волк Екатерина Архиповна.
9. Гусев Андрей Григорьевич.
10. Детистов Иван Васильевич.
11. Дмитриев Леонид Дмитриевич.
12. Жунов Дмитрий Яковлевич.
13. Зарянов Иван Михеевич.
14. Иевлев Борис Иванович.
15. Камерон Петр Алексеевич.
16. Караджаева Нуры.
17. Климин Федор Арсеньевич.
18. Корнев Иван Владимирович.
19. Коробко Раиса Яковлевна.
20. Кандыбин Дмитрий Яковлевич.
21. Лодысев Сергей Терентьевич.
22. Малинина Мария Николаевна.
23. Матулович Иван Осипович.
24. Наумов Николай Александрович.
25. Никитченко Иона Тимофеевич.
26. Назарова Анна Назаровна.
27. Орловский Павел Ефимович.
28. Огурцов Иван Константинович.
29. Орлов Александр Моисеевич.
30. Паниратов Константин Александрович.
31. Рахимов Гаджи Мамедович.
32. Романова Анна Александровна.

## Закон о гражданстве Союза Советских Социалистических Республик

**Статья 1.** На основании ст. 21 Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик для граждан СССР устанавливается единое союзное гражданство.

Каждый гражданин Союзной Республики является гражданином СССР.

**Статья 2.** Гражданами СССР являются:

а) все состоявшие к 7 ноября 1917 года подданными бывшей Российской империи и не утратившие советского гражданства;

б) лица, которые приобрели советское гражданство в установленном законом порядке.

**Статья 3.** Иностранцы, не зависимо от их национальности и расы, принимаются в гражданство СССР по их ходатайству Президиумом Верховного Совета СССР или Президиумом Верховного Совета Союзной Республики, в пределах которой они проживают.

**Статья 4.** Выход из гражданства СССР разрешается Президиумом Верховного Совета СССР.

**Статья 5.** Вступление в брак гражданина или гражданки СССР с лицом, не имеющим гражданства СССР, не влечет изменения гражданства.

33. Романычев Михаил Григорьевич.
34. Сакиев Тюгульбай.
35. Солодилов Андрей Петрович.
36. Сауленко Любовь Корнеевна.
37. Смирнова Евдокия Васильевна.
38. Суслин Андрей Григорьевич.
39. Солоницин Николай Алексеевич.
40. Ульрих Василий Васильевич.
41. Успенский Владимир Алексеевич.
42. Чагиров Баймухамед.
43. Чепцов Александр Александрович.
44. Чхетиани Афанасий Леванович.
45. Шарифов Зариф.

**Народные заседатели Верховного Суда СССР:**

1. Аvezова Мастура.
2. Алдабергенев Тулеу.
3. Барышев Степан Никитич.
4. Белан Роман Васильевич.
5. Дюканов Мирон Дмитриевич.
6. Ильин Григорий Маркелович.
7. Леонова Ольга Федоровна.
8. Малюшин Николай Тимофеевич.
9. Минзев Василий Степанович.
10. Мирзаев Тимшаббай.
11. Мир Насимов Мир Асадулла Мир Алексер оглы.
12. Моляков Василий Федорович.
13. Огнев Александр Степанович.
14. Орлов Петр Семенович.
15. Сметанин Николай Степанович.
16. Цатурян Цатур Алексович.
17. Циклаури Андрей Васильевич.
18. Чулетов Мурад.
19. Шамсутдинов Галмы Шамсутдинович.
20. Януш Пелагея Остаповна.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР**

**М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР**

**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.

17 августа 1938 г.

## Закон о порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР

**Статья 1.** В соответствии с пунктом «м» статьи 49 Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик, ратификация международных договоров производится Президиумом Верховного Совета СССР.

**Статья 2.** Ратификация подлежат заключаемые Союзом Советских Социалистических Республик мирные договоры, договоры о взаимной обороне от агрессии, договоры о взаимном ненападении.

Равным образом, ратификации

## Закон о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств

Ввиду того, что по свидетельству колхозников лошади в единоличных крестьянских хозяйствах обычно используются не для сельскохозяйственных работ в своем хозяйстве, а в целях спекулятивной наживы вне своего хозяйства, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, идя навстречу пожеланиям колхозников, **поставляет:**

1. Ввести особый государственный налог на лошадей единоличных хозяйств.

2. Ставки государственного налога с единоличных хозяйств, имеющих лошадей, установить по отдельным республикам, краям и областям в следующих размерах:

Республики, края и области	За одну лошадь	За каждую следующую лошадь сверх одной головы.
1. РСФСР (за исключением указанных ниже краев, областей и АССР), Украинская ССР, Белорусская ССР.	1-я группа районов — 400 р. 2-я группа районов — 500 р.	1-я группа районов — 700 р. 2-я группа районов — 800 р.
2. Азербайджанская, Грузинская, Армянская, Туркменская, Узбекская, Таджикская, Казахская и Киргизская ССР; Дальне-Восточный и Красноярский края; Иркутская и Читинская области; Дагестанская, Бурят-Монгольская, Кабардино-Балкарская, Калмыцкая, Карельская, Коми, Северо-Осетинская, Чечено-Ингушская и Якутская АССР.	1-я группа районов — 275 р. 2-я группа районов — 350 р.	1-я группа районов — 450 р. 2-я группа районов — 550 р.

3. Возложить на краевые и областные исполнительные комитеты советов депутатов трудящихся, а в автономных республиках и союзных республиках, не имеющих областного деления, на Советы Народных Комиссаров отнесение тех или иных районов или округов по ставкам налога к 1-й и 2-й группам в зависимости от размера доходов, получаемых от использования лошадей.

4. Налог на лошадей уплачивают все единоличные хозяйства, имеющие к моменту опубликования закона лошадей в возрасте от 3-х лет и выше. Продажа лошадей после опубликования закона не освобождает от уплаты налога за текущий год.

5. Установить срок уплаты налога — 15 октября.

6. Хозяйства, вступившие в колхозы до 15 октября 1938 года и сдавшие в колхозы своих лошадей, освобождаются от уплаты государственного налога на лошадей.

7. Поступления от налога на лошадей единоличных хозяйств обращаются: 25 проц. в бюджеты союзных республик; 25 проц. в бюджеты краев, областей и автономных республик и 50 проц. в районные бюджеты.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.

21 августа 1938 г.

## ГЕНЛЕЙНОВЦЫ ГОТОВЯТ ПЕРЕВОРОТ

В органе Чехословацкой компартии газете Роте фане опубликован секретный циркуляр заведующего отделом пропаганды руководства судето-немецкой партией местным организациям, в котором предлагается не позже 10 сентября представить точные сведения о количестве коммунистов в каждом пункте, адреса всех руководящих работников компартии и кра-

## Закон о всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Верховный Совет СССР отмечает огромное значение организуемой по решению правительства Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в деле дальнейшего под'ема социалистического сельского хозяйства в СССР.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, которая призвана достойно отобразить великие достижения социалистического сельского хозяйства в СССР, показать лучшие образцы всех отраслей сельского хозяйства, продемонстрировать во всем многообразии мощь и богатство сельского хозяйства республик, краев и областей Советского Союза, — должна дать мощный толчок социалистическому соревнованию колхозов и колхозников и всех работников сельского хозяйства для умножения достижений сельского хозяйства, будет содействовать подтягиванию всей массы колхозов и совхозов до уровня передовых с тем, чтобы обеспечить дальнейший неуклонный под'ем сельского хозяйства, рост изобилия сельскохозяйственных продуктов, зажиточности культуры колхозных масс.

Верховный Совет вместе с тем отмечает неудовлетворительное состояние подготовки сельскохозяйственной выставки. До сих пор Наркомземом и Наркомсовхозов СССР еще не установлены дифференцированные показатели для отбора участников выставки применительно к многообразным особенностям сельскохозяйственного производства в различных по климатическим, почвенным и другим условиям района СССР, не закончены работы по строительству выставки, а отдельные, уже выстроенные павильоны явно не отвечают тем требованиям, которые поставлены перед Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой.

В целях исправления указанных серьезных недочетов в подготовке к открытию выставки и в целях ее наилучшей организации, а также в интересах широкого развертывания социалистического соревнования в колхозах, совхозах, машино-тракторных станциях и колхозных товарных фермах на право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

1. Предложить Наркомзему и Наркомсовхозов СССР немедленно исправить указанные ошибки и недостатки в организации Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

2. Перенести открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки на 1939 год, назначив открытие ее на 1 августа 1939 года.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.

21 августа 1938 года.

## ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

(Окончание. Начало см. на 2 стр.).

### Об изменении и дополнении статей 22 и 23 Конституции (Основного закона) СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить образование в составе Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Мурманской области.

В соответствии с этим возложить статью 22 Конституции СССР следующим образом:

«Статья 22. Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика состоит из краев: Алтайского, Дальне-Восточного, Краснодарского, Красноярского, Орджоникидзевского; областей: Архангельской, Вологодской, Воронежской, Горьковской, Ивановской, Иркутской, Калининской, Кировской, Кузбасской, Курской, Ленинградской, Московской, Мурманской, Новосибирской, Омской, Оренбургской, Орловской, Ростовской, Саратовской, Свердловской, Смоленской, Сталинградской, Тамбовской, Тульской, Челябинской, Читинской, Ярославской; автономных советских социалистических республик: Татарской, Башкирской, Дагестанской, Бурят-Монгольской, Кабардино-Балкарской, Кап

мыцкой, Карельской, Коми, Крымской, Марийской, Мордовской, Немцев Поволжья, Север-Осетинской, Удмуртской, Чечено-Ингушской, Чувашской, Якутской; автономных областей: Адыгейской, Еврейской, Каракаевской, Ойротской, Хакасской, Черкесской».

2. Утвердить образование в составе Украинской Советской Социалистической Республики областей: Сталинской и Ворошиловградской.

В соответствии с этим возложить статью 23 Конституции СССР следующим образом:

«Статья 23. Украинская Советская Социалистическая Республика состоит из областей: Винницкой, Ворошиловградской, Днепропетровской, Житомирской, Каменец-Подольской, Киевской, Николаевской, Одесской, Полтавской, Сталинской, Харьковской, Черниговской и Молдавской Автономной Советской Социалистической Республики».

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР**  
**М. КАЛИНИН.**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР**  
**А. ГОРКИН.**  
Москва, Кремль.  
21 августа 1938 г.

### Об утверждении указов Президиума Верховного Совета СССР о назначении Народными Комиссарами СССР—Л. М. Кагановича, Н. И. Ежова, С. Е. Скрынникова, В. К. Львова, И. Г. Кабанова

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

**Народным Комиссаром Путей Сообщения по совместительству с работой Народного Комиссара Тяжелой Промышленности Лазаря Моисеевича КАГАНОВИЧА.**

**Народным Комиссаром Водного Транспорта по совместительству с работой Народного Комиссара Внутренних Дел Николая Ивановича ЕЖОВА.**

**Народным Комиссаром Заготовок Семена Емельяновича СКРЫННИКОВА.**

**Народным Комиссаром Машиностроения — Виктора Константиновича ЛЬВОВА.**

**Народным Комиссаром Пищевой Промышленности — Ивана Григорьевича КАБАНОВА.**

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР**  
**М. КАЛИНИН.**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР**  
**А. ГОРКИН.**  
Москва, Кремль.  
21 августа 1938 г.

### Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении Лазаря Моисеевича Кагановича заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет утвердить Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — Лазаря Моисеевича Кагановича с оставлением его Народным Комиссаром Тяжелой Промышленности и

Народным Комиссаром Путей Сообщения.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР**  
**М. КАЛИНИН.**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР**  
**А. ГОРКИН.**  
Москва, Кремль.  
21 августа 1938 г.

## ЧТО ПРОИЗОШЛО В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН?

(Записки участника боев)

Посьетский район, самая южная часть Дальневосточного Приморья, мало известен в западной части Советского Союза, однако он имеет весьма важное значение. Здесь сходятся границы СССР, Манчжурии и Кореи.

Наша граница с юга на север сначала проходит по реке Тумень-Ула, отделяющей советскую территорию от Кореи. Протянувшись так около 25 километров, граница с Кореей переходит в границу с Манчжурией и отступает от реки. В этом месте между СССР и Кореей вклинивается длинным, узким языком территория Манчжурии.

Пограничный участок Посьетского района изобилует изгибами и островами. Одно из озер за последнее время стало известно всему миру. Это — озеро Хасан с прилегающими к нему с запада высотами Заозерной (Чанкуфын) и Безымянной, где советские пограничники и войска Приморской 1-й армии в течение двенадцати дней вели упорные бои с японскими захватчиками, посягнувшими на неприкосновенность советской территории.

Почему японская военщина избрала для новой вооруженной авантюры район озера Хасан?

Ответ на этот вопрос следует искать в характере местности и особенностях топографии Посьетского района.

Озеро Хасан и расположенная около него гряда высот, или сопки, как их называют у нас в Приморье, находится всего в 10 километрах от берегов Тихого океана, а по прямой — в 130 километрах от Владивостока.

Если у Владивостока граница отстоит от побережья еще сравнительно далеко, километров в 60—70, то чем дальше на юг, тем все ближе и ближе подходит она к берегу Японского моря. Здесь местность представляет собою узкую прибрежную полосу, сплошь болотистую и низменную, где движение возможно лишь по немногим тропам и проселочным дорогам. Дальше на север, вплоть до Владивостока, все побережье составляет также низменность, которая широко открывается взору с многочисленных сопки, возвышающихся над болотистой равниной.

Такие сопками, открывающимися обзор на Посьетский залив, являются высоты Заозерная (Чанкуфын) и ее соседка с севера — Безымянная, по вершинам которых проходит граница, установленная Хунчунским договором.

Как Заозерная, так и Безымянная составляют вершины одного и того же скалистого кряжа, спуска

ющегося по нашу сторону границы прямо в озеро Хасан.

Хотя обе сопки и невысоки (Заозерная имеет в высоту около полутора метров), но в условиях окружающей ровной местности в ясную погоду с них видно все наше побережье. Наши пограничники в удачные дни, когда рассеиваются очень частые здесь туманы, в бинокль наблюдают и берег и дальние острова, разбросанные вдоль побережья на пути к Владивостоку.

Если бы японцы удержали в своих руках эти высоты, то их укрепления, наблюдательные пункты и огневые средства, расположенные на сопках, дали бы им возможность держать под наблюдением и прямым огнем весь участок нашей территории к югу и западу от залива Посьет. А обоснуясь японцы на высотах, они непосредственно угрожали бы и нашей бухте Посьет и побережью в направлении к Владивостоку.

Начиная свою авантюру, японская военщина рассчитывала на обеспеченный успех. Ее успокаивал исключительно трудный для нашей обороны характер местности, прилегающей к озеру Хасан. Сразу же за сопками Заозерной и Безымянной, если идти от границы вглубь нашей территории, лежит озеро Хасан, вытянутое на 4—5 километров с севера на юг вдоль границы. Его северный и южный края находятся от границы на расстоянии каких-нибудь 150—200 метров. Таким образом, обе сопки отделены от остальной советской территории широкой водной преградой, обойти которую на пути к сопкам можно только в непосредственной близости от границы по двум очень узким проходам.

Каждому понятно, какие большие преимущества это давало японским войскам, нацелившимся на сопки, и какие трудности создавало для нас.

Японцы рассчитывали, несомненно, также и на то, что болотистая местность и ограниченное число дорог не дадут нам возможности использовать танки и подвезти тяжелую артиллерию.

Как впоследствии выяснилось, японцы заблаговременно готовились к пограничному нападению. 19-я японская дивизия, расположенная в северной, приграничной части Кореи, была мобилизована и содержалась в составе военного времени, в количестве не менее 20 тысяч человек. К району нападения были подтянуты тяжелая, зенитная артиллерия и бронепоезда.

Японская военщина предвещала успех своих пла

нов, строя их на учете больших трудностей, вставших перед нами в обороне советских рубежей на подступах к Посьету.

Но в своих расчетах японцы жестоко ошиблись. Красная армия, выпестованная партией Ленина—Сталина, воспитанная, как и весь советский народ, на преодоление любых трудностей, еще раз показала всему миру, что нет таких крепостей, которые большевики не могли бы взять!

Застрельщиками нападения были японские пограничные отряды. Темной и туманной ночью 28 июля около роты японских пограничников скрыто сосредоточилось у склонов сопки Заозерная и Безымянная по свою сторону границы. 29 июля днем они внезапно атаковали Безымянную. В это время на Безымянной находился наш пограничный наряд в составе одиннадцати человек.

Несмотря на явный перевес сил на стороне японцев, пограничники встретили нападающих решительным отпором. Завязался жестокий бой, перешедший в рукопашную схватку. Пограничники, отбивая навалившегося врага штыками и прикладами, дрались до последней возможности. Пять человек из состава наших бойцов были убиты, а остальные ранены. Не имея сил больше удерживать высоту, пограничники были вынуждены ее оставить.

Услышав перестрелку, к месту боя выступил резерв пограничного отряда, штыковой атакой и гранатами японцы были отброшены с Безымянной. Они отошли за границу, оставив на нашей стороне своих убитых.

С самого начала вылазка японцев потерпела неудачу. Им потребовались дополнительные силы и некоторое время на сосредоточение. На следующий день — 30 июля около озера Хасан было спокойно. На гребнях сопки были расположены наши пограничные посты.

31 июля перед самым рассветом, когда густой туман окутывал местность до самых вершин сопки, японцы совершили новое нападение. На этот раз они атаковали обе высоты — и Безымянную и Заозерную. Теперь с их стороны действовали уже не пограничные отряды, а полевые войска с большим количеством пулеметов, минометов и артиллерии. Как потом было установлено по убитым, японцы бросили в атаку два пехотных полка 19-й дивизии, поддержанных сильными артиллерийскими огнем.

Окончание см. в следующем номере

# ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТУ ВИНОВНИКОВ СРЫВА СТРОИТЕЛЬСТВА ШКОЛЫ

Еще в марте месяце этого года председатель РИК'а тов. Петров, направляя меня в помощь Вознесенскому сельсовету по постройке школы в с. Вознесенке, сообщил мне, что там уже все готово и нужно только начать строить. На деле в то время не было ничего. Лесоматериал не только не был заготовлен, но и не знали где он будет заготавливаться.

Пришлось вместо открытия строительства начать заготовку лесоматериала. Председатель сельсовета тов. Лудзиш в свою очередь заявил, что лесоматериал будет доставлен на строительную площадку во время. Но проходит лето, а из 800 куб. метров заготовленного лесоматериала к строительной площадке не вывезено ни одного кубометра. Нами требования о форсировании вывозки леса тов. Лудзиш все обещал: сначала—после посевной, потом—после сенокоса, уборочной и т.д. Выделенных райиспол

комом 12 лошадей безусловно недостаточно для обеспечения всех работ.

Такое же безобразное отношение со стороны тов. Лудзиш, так же и со стороны председателей колхозов т.т. Овчаренко и Соколова по вопросу обеспечения бригады плотников продуктами питания, особенно мясом. Не лучше и в обеспечении овсом лошадей. Несмотря на то, что в колхозе "Новая жизнь" имеется фуражный овес, председатель колхоза т. Овчаренко категорически отказался в отпуске овса.

Кроме того с безмолвного согласия тов. Лудзиш председатель колхоза "Красный победитель" т. Жуков начинает брать из бригады плотников.

В результате окончания строительства школы к началу учебного года сорвано. Райисполком должен обратиться на это свое внимание. Виновники срыва строительства школы должны быть наказаны. **Балдовский.**

## НЕТ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

В первой бригаде колхоза им. Фрунзе, Куликовского сельсовета (бригадир Лончаков), уборка урожая находится под угрозой срыва. На 10 сентября оставалось не сжатой пшеницы 100 га.

Кроме того, 60 га сжатой семенной пшеницы и овса до сих пор лежит на поле не связано в снопы. Эта

ровняк, лежащая на земле и в ежедневной сырости, начала уже прорастать.

Правление колхоза, видя неповоротливость бригадира Лончакова, его безответственное отношение к уборке и сохранению урожая, не принимает никаких мер для налаживания работы бригады. **Сенькин.**

## СУД

### Вредительство на

Выездная сессия спецколлекции областного суда в составе: председателя т. Жучек М. И., членов спецколлекции т.т. Синява А. А. и Иванова М. А., с участием сторон обвинения и защиты: районного прокурора т. Захарского Е. И. и защитника Соловьева В. А. с 7 по 10 сентября разбирала дело о вредительстве на пункте Заготзерна, выражавшемся в умыленном смешивании сортового зерна с рядовым, заражении зерна клещем, выдаче колхозам непригодного семенного материала (см. "Сталинскую трибуну" за 9 сентября "Информационное сообщение прокурора").

На скамье подсудимых бывшие: уполкомзаг СНК по Тисульскому району Жидеев и работники пункта Заготзерна: Тихонов, Егоров, Смирнов, Жедырев, Феоктистов.

Судебным следствием установлено:

Жидеев, относясь враждебно к советской власти, вел контрреволюционную вредительскую деятельность, направленную на срыв мероприятий партии и правительства в области повышения урожайности в колхозах и их укрепления, а также на вызов недовольства среди колхозников. В посевную 1937 г. по указанию Жидеева ряд колхозов, как "Путь к социализму", "Красный путиловец", имени Кирова, "Стахановец", "Красная заря", и другие в порядке обменных операций и получения семян вместо хорошего семенного материала были снабжены не годным к посеву (не всхожим) зерном. В результате в целом ряде колхозов урожайность была низкая, со всхожестью 50-60 процентов, а в некоторых колхозах посевы совершенно не взойшли. В частности, в колхозе "Путь к социализму" на 80 гектарах было засеяно 135 центнеров полученной в порядке ссуды пшеницы, которая не дала ни одного колоса. В "Красном путилевце" погибло 25 гектаров пшеницы, посевной зерном полученным в порядке ссуды.

С целью вызова недовольства среди рабочих Тисульского пункта Заготзерна Жидеев зажимал критику, не допускал выступления рабочих и служащих на собраниях, пытаясь критиковать и разоблачать его вражеские действия. Тихонов, работая заведующим Ново-Ивановским пунктом Заготзерна также с контрреволюционной вредительской целью не обеспечил подготовки складских помещений к хранению зерна урожая 1936-1937 г. В результате те крыши складов протекали, хлеб подвергался сырости и порче. Зерно и отходы на пункте были заражены клещем. Работники Заготзерна: Егоров, Смирнов и Жедырев, работая — первый в должности зав. пунктом, второй зав. складами, третий зав. Заготпунктом Золотопродукта допустили в своей работе злоупотребления. Незаконно, без сортового свидетельства принимали часть сортовой пшеницы и смешивали ее с продовольственным зерном; не обеспечили подготовку складских помещений к приему зерна урожая 1937 г.; ремонт складов и их дезинфекция были проведены неправильно. Ремонт и дезинфекция проводились вторично. Егоров и Смирнов, злоупотребляя своим служебным положением растранили денежные отходы и часть присваивали их себе. Феоктистов обвинялся в проведении контрреволюционной агитации, направленной на возбуждение врагов народа.

### пункте Заготзерна

Учитывая все это суд приговорил:

Бывших Уполкомзаг СНК и работников Заготзерна к заключению в исправительно-трудовой лагерь сроком: Жидеева на 15 лет, Тихонова на 10 лет, обидев с поражением в правах после отбытия основного наказания сроком на 5 лет; Феоктистова на 6 лет, с поражением в правах на 3 года; Жедырева на 3 года, с поражением в правах на 2 года; Егорова и Смирнова на 5 лет каждого, без поражения в правах. А. В.

## СВОДКА

о ходе уборки зерновых колосовых и севозимых по колхозам Тисульского района на 10 сентября 1938 года

Наименование колхозов	Сжато колосовых		В т. ч. убрано комбайнами	Заскоровано га	Обмолочено Количество га	Севозимых	
	Сжато	%				Посеян	%
<b>Тисульская МТС</b>							
Революция	733	79,5	605	53	621	25	100
Красный май	188	78,6	12	42	48	30	100
им. Ворошилова	269	71,7	135	46	135	15	100
Путь к победе	179	100	—	70	28	30	75
им. Буденного	620	87,1	342	38	342	100	100
им. Чапаева	443	79,8	247	48	263	73	97,3
им. Фрунзе	643	84,9	241	23	264	110	100
Заря	673	82,1	429	90	429	43	57,3
Кр. дуг	424	101	72	106	72	50	100
им. Карла Маркса	196	87,5	—	35	35	18	51,4
Кр. Путиловец	945	83,6	570	63	588	130	100
им. Кирова	783	88,9	320	54	329	170	100
Трактор	1000	94,8	450	45	450	176	97,7
Колос	599	86,1	330	21	330	130	90
Кр. Флот	316	69,5	32	41	43	62	73
им. Сталина	1026	100	410	62	145	130	76,4
7 ноября	649	98,8	135	51	187	87	96,4
Трудовик	155	100	25	66	45	50	91
13-лет октября	261	100	—	43	43	100	87
Комбайн	570	88,4	113	50	163	110	88
им. Ленина	795	90,6	111	102	136	131	81,8
Путь крестьянина	120	71,4	—	11	11	30	54,4
Итого по МТС	11837	89,6	4579	1163	5007	1850	88,7

### Барандатская МТС

Новая жизнь	1001	92,2	189	279	243	94	78,3
Кр. орден	730	68,9	189	87	261	169	80,5
Кр. победитель	1184	84,2	349	104	453	178	101,7
Путь к социализму	306	64,8	185	23	192	75	107,1
Стахановец	498	86,3	255	30	277	81	100
Кр. волна	530	51,2	159	99	255	197	77,2
Гигант	401	53,1	24	65	66	78	86,6
Победитель	155	69,8	60	21	70	40	100
Тревога	216	38,5	68	20	84	50	58,8
Вперед	611	74,9	108	99	140	60	80
Кр. Заря	348	68,2	32	63	55	48	96
Волды-яни	360	78,4	21	89	56	55	100
Кр. знамя	487	90	—	40	40	70	93,8
Итого по МТС	7047	74,2	1640	1019	2192	1195	86,6

### Колхозы вне МТС

1-е мая	46	71,8	—	4	4	7,50	—
13 лет РККА	5	27,7	—	—	—	—	—
20 лет РККА	79	85,8	—	24	24	20	—
Итого вне МТС	130	74,7	—	28	28	28	—
Итого по району	19014	83,1	6219	2210	7227	3073	87,8

Инспектор учета ФРОЛОВ.

## ПРЕКРАТИТЬ САБОТАЖ В ХЛЕБОУБОРКЕ

В колхозе "Красная волна", Б.Пичугинского сельсовета, преступно сорвана хлебоуборка, молотба и хлебодача государству.

По вине председателя колхоза т. Агафонова исклчительно плохо исполняются комбайны на уборке. Он поставил прицеп двух комбайнов в болотистое место на площади 5 га, вследствие чего комбайны не работали. А тут же рядом имела пригодная площадь для уборки комбайнами.

Вследствие плохой организации уборочных работ, отсутствия конкретного оперативного руководства хлебоуборкой и наличия успокоенности и благодушия со стороны Агафонова в колхозе сорвана хлебоуборка. На 10 сентября по колхозу скошено колосовых лишь на 51,2 проц. По обмолоту данный колхоз находится на самом

последнем месте по сравнению с другими колхозами. На 10 сентября обмолочено хлеба на 48 проц. и заскоровано 99 га вместо 1034 по плану.

Агафонов не извлек урока из уборки прошлого года, не уяснил какую огромную опасность больших потерь влечет за собой оттяжка косовицы и молотбы.

Августовский план хлебодачи в колхозе также сорван.

В колхозе отсутствует массово-политическая работа среди комбайнеров, трактористов и колхозников.

Правлению колхоза нужно немедленно перестроить работу. В ближайшие дни закончить косовицу хлебов и организовать выполнение плана хлебодачи в установленные графиком сроки.

Ребриков.

## Подготовка к переписи населения

В районе развернулись подготовительные работы к Всесоюзной переписи населения 1939 г. Переписные кадры в основном укомплектованы. Подобраны и утверждены на президиуме РИК'а и облисполкома в помощь райинспектору нархозучета по переписи населения тов. Князев, заведующие переписными отделами: Тисульского—т. Каретников, Тамбарского—Горбунов, Барановского—Филимонов, Центрального—Трошин, Первомайского—Шлынов. Утверждены также 12 инструкторов-контролеров и 75 регистраторов. Для утверждения переписных кадров по рабочим поселковым советам 7-го сентября выехали уполномоченные.

Однако, несмотря на политическую важность работы по подготовке к Всесоюзной переписи населения ряд председателей сельсоветов в самом начале ее явно проваливают. Председатели Тисульского сельсовета т. Силиванов, Воскресенского т. Дейнега и Куликовского т. Коряков переписных кадров на утверждение президиума РИК'а не обеспечили, чем сорвали окончание данной работы в установленный срок.

Отдельные председатели сельсоветов не подошли со всей тщательностью при подборе переписных кадров. Так, Куликовский сельсовет представил на утверждение всех счетоводов колхозов, не мобилизовав на эту работу такой культурный актив, как учителя.

Срыв данных подготовительных работ говорит о том, что отдельные председатели сельсоветов не подошли со всей серьезностью к вопросу подготовки к Всесоюзной переписи населения.

Председателям сельсоветов и поссоветов необходимо в ближайшее время мобилизовать весь актив, который вырос при выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР и организовать массово-разъяснительную работу по подготовке к переписи. **Путин.**

## Поправка

В газете "Сталинская трибуна" № 55 за 6 сентября в сообщении под заголовком "Вести с полей" допущена опечатка.

Колхозы "Трудовик" и "13-лет Октября" и "Путь к победе" закончили косовицу не 5 августа, а 5 сентября.

Редакция.

И. о. редактора  
А. ВЕРШИННИНА